

女儿收到20多个offer 越努力越幸运

带母亲上学打三份工 越孝亲越和乐



王青坡夫妇和父亲、女儿合影

主题词
创业

家庭情况

住址:市区湛南路
成员:王青坡夫妇、
老父亲和
一双儿女

未来愿景

全家平安
儿子考上
理想大学



范长春一家在一起

主题词
孝亲

家庭情况

住址:光明路北段
天虹小区
成员:范长春夫妇及
儿女、母亲、岳母

未来愿景

尽己之力,传播爱老、
敬老传统美德,愿每
个家庭幸福和美!

□本报记者 王春霞 实习生 郑润爽 文/图

王青坡夫妇的热干面店在市区湛南路平顶山供电公司对面。店很小,约20平方米,除了后厨,店内只容得下6张条桌,但一到饭点就顾客盈门。

1月21日上午9点多,早饭的高峰刚过,正是店内最闲的时候,王青坡在后厨熬制高汤,妻子高爱松一边准备中午的食材,一边招呼顾客。

“女儿读研该毕业了吧?”“今年毕业,工作找好了,一共收到20多个offer,8个能落户北京。”女儿一直是夫妻俩的骄傲,说这话时,高爱松满脸的喜悦与自豪。

19年前,夫妻俩从南阳唐河县来到平顶山打拼,“当初出来的目的,就是为了孩子上学”,王青坡这样说道。

越诚信越红火 去年买下第二套房

2002年,王青坡夫妻俩带着6岁的女儿从唐河县农村老家来到平顶山,先是摆摊冷饮摊,后来租下这间小店,起早贪黑卖热干面。来平两年后,他们的儿子出生了。

“刚来的时候,住在租的小房子里,连张写字桌也没有,孩子常趴在床板上写作业。”忆起刚来平的时候,高爱松忍不住心酸。夫妻俩不讲究吃穿,只重视孩子的教育。王青坡坦言:由于家里穷,他高中毕业未能实现大学梦,把希望全寄托在了孩子身上。

这家热干面店,夫妇俩已经经营12年,房租从最初的900元涨至2000多元,他们也没打算换地方。“老顾客

多,90%都是回头客,换地方怕他们找不到。”王青坡说。

夫妻俩没有请服务员,平时就是两人从早到晚地忙活。多年经营,王青坡练就了一项本领,只要是老顾客进店,不用开口,他端上来的就是顾客想要的。老顾客爱吃什么,吃多少量,加不加辣椒,要不要葱等细节,他都了然于胸。由于诚信经营,赢得了食客的好口碑。

2019年,老母亲去世后,王青坡将80多岁的老父亲接到身边照顾。去年由于疫情,平时在外上学的女儿和儿子都住在家里,原来买的两居室不够住了,夫妻俩一商量,就在小店楼上又买了一套三居室的二手房。

越努力越幸运 女儿收到20多个offer

王青坡的女儿王斐斐从小就特别懂事,学习成绩优异。2014年,她从市一中考入大连海事大学;2018年又以专业第一的成绩被北京航空航天大学录取为研究生。

王斐斐读研期间一如既往地努力,不仅专业课成绩优秀,还拿到了法国格勒诺布尔高等商学院、和君商学院的毕业证。

毕业之前半年,王斐斐就开始投递简历、参加网上或网下的面试。“我很喜欢面试的过程,可以了解不同企业的文化,感觉很开心。参加法国施耐德公司的面试时,大多数面试者都是海归,需要分组讨论,竞争非常激烈,大家可以加微信聊天,认识了很多朋友。”王斐斐说,她一共拿到了20多

个offer,其中包括国内一些军工企业和华为、施耐德等大公司,有8个承诺提供北京户口。最终经过筛选,她与一家央企签约,可落户北京,年薪也比较可观。

由于王斐斐综合表现出色,她被北航评为2021年“优秀毕业生”。1月17日,看到女儿发来的“优秀毕业生”荣誉证书,王青坡在微信朋友圈感言:“恭喜闺女顺利毕业,步入人生下一个阶段。老爸希望你能不忘初心,砥砺前行!”

目前,王青坡的儿子正在市一中新校区学校读高二。他说:“闺女已经找到理想的工作,不用操心了。现在该操心儿子的学业了,希望他能以姐姐为榜样,考上理想的大学。”

□本报记者 邢晓蕊 文/图

1月23日上午,在市区光明路北段天虹小区的家中,范长春一家六口人围坐在一起闲话家常,欢笑声不绝于耳。他12岁的儿子即兴写起毛笔字,向家人展示书法特

长,5岁的女儿一会儿坐在姥姥腿上,一会儿钻进奶奶怀里,煞是可爱。

范长春家的两居室并不宽敞,但家具摆放紧凑,收拾得井井有条。“我们一家子很和睦,生活条件也在慢慢改善。”范长春笑道。

孝亲传美德 善心赢真爱

范长春曾因带着母亲上大学而轰动一时,如今,他在平顶山工业职业技术学院工作。

“他忠厚、老实,对老人非常孝顺,对我也特别好。”说起和范长春的相知相恋,妻子刘俊文的脸上泛起了一层红晕。

那是2003年,俩人同在平职学院上学,范长春上大二,刘俊文上大一。在同学看来,范长春很不幸,尚未成年父亲便遭遇“灾难”,母亲遭受打击,精神恍惚。他带着母亲一起上大学,课余时间一人打三份工养活自己和母亲。

“有一回,长春从外边回来,身上只剩几块钱。他在长途汽车站看到卖烤红薯的,想起老妈想吃烤红薯,便掏

出身上所有的钱买了一个,自己硬是从车站走回了学校……长春的孝行感动了许多人,也深深地打动了俊文。”范长春的同学冯富贵刚好来串门,他对范长春的孝行赞不绝口。

孝亲传为美谈,范长春2005年被评为“鹰城十大孝星”,毕业后留校工作。2007年他登上“中原孝贤”榜,2008年又入选中央文明办组织评选的“中国好人榜”。

2008年国庆节,范长春和刘俊文参加了学校举办的集体婚礼,有情人终成眷属。

“俺家在南阳深山里,要啥没啥,长春能找到这么好的媳妇,都是因为心好。”范长春的母亲刘阿姨抿着嘴笑。

做人德为先 常怀感恩心

范长春夫妻俩婚后住在学校的职工宿舍,一家人互谅互让,过得很开心。

2009年,岳父病逝,范长春把岳母从信阳老家接来,像亲生母亲一样侍奉。

范长春的岳母说,女婿比女儿对她还要好,做饭时先考虑她的口味,逢年过节都给她买礼物、买衣服。

“媳妇也特别贤惠,我身上的衣服都是她买的。不让她花钱,她悄悄地就买回来了。”刘阿姨也啧啧称赞。

“他不富,但是对我、对家人很舍得花钱,对有困难的人也是能帮就帮。”刘俊文说,在“中国好人榜”颁奖晚会现场,范长春认识了十年如一日背着患小儿麻痹症的姐姐韩珍艰辛求学的韩渺。得知韩珍在平顶山学院上学,回来后,范长春便到平顶山学院看望韩珍,还给了她2000元钱。

“那时长春一个月的工资才几百块钱,2000元钱是他攒了大半年的积

蓄。”冯富贵说,范长春的善良、爱心影响着身边的人。

“没有学校和大家的无私帮助,我也走不到今天。”范长春说,怀着感恩之心,他也会尽自己的最大能力去帮助别人,传递一分爱心。

言传身教,夫妻俩也把孝道传递给了孩子。两个孩子拿到好吃的,总会先让家里的长辈。

3年前,夫妻俩用住房公积金在天虹小区买了一套两居室,一家人总算有了自己的家。

范长春说,母亲病好后,便在学校餐厅打工。岳母也闲不住,一直在学校后勤处打工。两位老人平时在学校值班,节假日一家人才会团聚在一起。

“家里的房子不大,但总有地方住。一家人在一起和和美美的,就是最幸福的事。”范长春说,再奋斗几年,争取换个大房子,让家人生活得更好些。